

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту обласного бюджету на 2024 рік

I. ОЦІНКА ДОХОДІВ ОБЛАСНОГО БЮДЖЕТУ НА 2024 РІК

ЗАГАЛЬНИЙ ФОНД

Показники дохідної частини обласного бюджету визначені відповідно до норм бюджетного та податкового законодавства, з урахуванням основних прогнозних макропоказників економічного і соціального розвитку України та області, які враховують дію правового режиму воєнного стану, на підставі розрахунків, наданих підрозділами Державної податкової служби в Дніпропетровській області, іншими структурними підрозділами облдержадміністрації та організаціями, на які покладено контроль за справлянням відповідних платежів, а також з урахуванням тенденцій надходження доходів у попередньому та поточному роках.

Відповідно до Закону України “Про внесення змін до Бюджетного кодексу України щодо забезпечення підтримки обороноздатності держави та розвитку оборонно-промислового комплексу України” у 2024 році податок на доходи фізичних осіб від оподаткування доходів у вигляді грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, поліцейськими та особами рядового і начальницького складу, зараховуватиметься у повному обсязі до Державного бюджету України.

З урахуванням вищезазначеного, надходження з основного дохідного джерела обласного бюджету – податку на доходи фізичних осіб, частка якого в загальному фонді становить майже 70 відсотків, – прогноуються в обсязі 4 807,6 млн грн, що на 1 250,3 млн грн або на 20,6 % менше очікуваних надходжень поточного року.

Надходження податку на прибуток приватних підприємств прогноуються в обсязі 1 299,0 млн грн, що на 67,4 млн грн або на 4,9 відсотка менше очікуваних надходжень за 2023 рік, рентної плати за користування надрами для видобування корисних копалин загальнодержавного значення – 614,9 млн грн, що на 141,2 млн грн або на 18,7 відсотка менше прогнозу надходжень поточного року через зниження ділової активності суб'єктів господарювання у гірничо-добувній та металургійній галузях, скорочення обсягу видобутку корисних копалин та порушення логістичних зв'язків внаслідок продовження військової агресії російської федерації на території України.

Надходження рентної плати за спеціальне використання води прогноуються в обсязі 113,9 млн грн, плати за надання адміністративних послуг – 96,7 млн грн.

Платежі від підприємств та фінансових установ, які належать до спільної власності територіальних громад області, та від оренди майна, що перебуває у

спільній власності територіальних громад області, визначені на підставі розрахунків Дніпропетровської обласної ради в обсязі 10,4 млн грн, у тому числі: податок на прибуток комунальних підприємств – 2,7 млн грн, надходження від орендної плати за користування майном, що перебуває в комунальній власності – 7,7 млн грн.

У цілому обсяг дохідної частини загального фонду обласного бюджету (без урахування трансфертів з державного бюджету) на 2024 рік визначений у сумі 6 944,3 млн грн, що становить 82,0 відсотка очікуваних надходжень за 2023 рік.

СПЕЦІАЛЬНИЙ ФОНД

Загальний обсяг дохідної частини спеціального фонду обласного бюджету (без урахування трансфертів) на 2024 рік обраховано у сумі 468,3 млн грн.

Прогнозні надходження екологічного податку визначено на підставі розрахунків, наданих органами Державної податкової служби, аналізу тенденцій надходжень у 2023 році та нормативу відрахувань, встановленого Бюджетним кодексом України, які складуть 142,2 млн грн.

Керуючись пунктом 22⁵ Прикінцевих та перехідних положень Бюджетного кодексу України, передбачено передачу коштів із спеціального фонду (за рахунок екологічного податку) до загального фонду обласного бюджету в обсязі 100,0 млн грн.

Обсяг власних надходжень бюджетних установ, які утримуються за рахунок коштів обласного бюджету, визначений на підставі інформації головних розпорядників коштів обласного бюджету у сумі 325,9 млн грн.

У цілому надходження до загального та спеціального фондів обласного бюджету на 2024 рік (без урахування трансфертів) прогноуються в обсязі 7 412,6 млн грн.

Надання пільг обласною радою з платежів, які зараховуються до обласного бюджету, на 2024 рік не передбачається.

МІЖБЮДЖЕТНІ ТРАНСФЕРТИ

У доходах і видатках обласного бюджету враховано трансферти з державного бюджету в загальному обсязі 1 180,9 млн грн, у тому числі:

додаткова дотація з державного бюджету місцевим бюджетам на здійснення переданих з державного бюджету видатків з утримання закладів освіти та охорони здоров'я – 184,2 млн грн;

освітня субвенція – 823,2 млн грн;

субвенція з державного бюджету на здійснення підтримки окремих закладів та заходів у системі охорони здоров'я – 163,3 млн грн;

субвенція з державного бюджету на проектні, будівельно-ремонтні роботи, придбання житла та приміщень для розвитку сімейних та інших форм виховання, наближених до сімейних, підтримку малих групових будинків та забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа – 10,2 млн грн.

Загальний ресурс обласного бюджету з урахуванням надходжень доходів та трансфертів з державного бюджету складає 8 593,6 млн грн, з них загальний фонд – 8 125,3 млн грн, спеціальний фонд – 468,3 млн грн.

У доходах і видатках обласного бюджету враховано трансферти з бюджетів громад у загальному обсязі 15,6 млн грн, у тому числі на:

забезпечення виконання заходів Програми створення та використання матеріальних резервів для запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській області на 2023 – 2027 роки – 8,2 млн грн (70 територіальних громад);

забезпечення офтальмологічної допомоги населенню міста – 6,0 млн грн (Криворізька міська територіальна громада);

утримання осіб з інвалідністю міста Дніпра, які мають розлади спектру аутизму – 1,4 млн грн (Дніпровська міська територіальна громада);

удосконалення надання екстреної медичної допомоги комунальному підприємству “Обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф” Дніпропетровської обласної ради – 25,0 тис. грн (Дубовиківська сільська територіальна громада).

II. ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ВИДАТКОВОЇ ЧАСТИНИ

Мережу закладів, які будуть фінансуватися з обласного бюджету у 2024 році, сформовано на підставі вимог статті 90 Бюджетного кодексу України (189 установ).

Видатки на заробітну плату працівників бюджетних установ обраховано, виходячи із штатної чисельності працюючих у соціально-культурній сфері, розміру мінімальної заробітної плати, визначеної Законом України “Про Державний бюджет України на 2024 рік” (з 01 січня – 7 100 грн, з 01 квітня – 8 000 грн) та посадового окладу працівника I тарифного розряду Єдиної тарифної сітки, зазначеного у пояснювальній записці до зазначеного закону (з 01 січня – 3 195 грн, з 01 квітня – 3 600 грн).

При розрахунку видатків на утримання бюджетних установ та закладів соціально-культурної сфери обласного підпорядкування враховано звичайний режим їх функціонування та надання відповідних соціальних послуг, з урахуванням заходів жорсткої економії в умовах воєнного стану, керуючись вимогами постанови Кабінету Міністрів України від 09 червня 2021 року № 590 “Про затвердження Порядку виконання повноважень Державною

казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного стану” (зі змінами)”, оновлених даних щодо контингенту отримувачів послуг, підопічних, у тому числі переміщених осіб по області та за її межі у зв’язку з воєнним станом, тощо.

Видатки на оплату енергоносіїв розраховувались виходячи із їх фактичного споживання в натуральних показниках 2019 року та діючих тарифів із застосуванням коефіцієнта збільшення комунальних послуг 12,5 відсотка.

Освітню субвенцію з державного бюджету місцевим бюджетам, як і в минулі роки, буде спрямовано на заробітну плату педагогічним працівникам загальної середньої освіти та педагогам, які викладають предмети згідно з Державним стандартом повної середньої освіти в ПТНЗ та закладах фахової передвищої освіти. Проектом обласного бюджету на 2024 рік враховано зазначену субвенцію в загальному обсязі 823,2 млн грн, з яких розподілено між трьома головними розпорядниками коштів 726,6 млн грн, що будуть спрямовані на оплату праці педагогічних працівників. Із загальної суми освітньої субвенції у вигляді субвенції бюджетам громад буде передано для загальноосвітніх навчальних закладів приватної форми власності 19,2 млн грн та на утримання 37 інклюзивно-ресурсних центрів області – 77,4 млн грн.

ОСВІТА

За рахунок коштів обласного бюджету здійснюється утримання 113 установ освіти, з яких 41 заклад професійної (професійно-технічної) освіти, 34 загальноосвітні навчальні заклади (спеціальні школи, навчально-реабілітаційні центри, ліцеї), 5 позашкільних закладів, академія неперервної освіти, академія музики та 27 закладів фахової передвищої освіти (*103 заклади освіти за головним розпорядником коштів – департаментом освіти і науки облдержадміністрації, 5 закладів за головним розпорядником коштів – департаментом охорони здоров’я облдержадміністрації, 4 заклади за головним розпорядником коштів – управлінням культури, туризму, національностей і релігій облдержадміністрації*).

Видатки на оплату послуг з підготовки кадрів та фахівців на умовах регіонального замовлення у закладах професійної (професійно-технічної) освіти, фахової передвищої та вищої освіти обраховано з урахуванням регіонального замовлення на 2024 рік, виходячи з прогнозованої потреби роботодавців у кадрах.

Видатки на харчування дітей у закладах освіти на 2024 рік обраховані відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 24 березня 2021 року № 305 “Про затвердження норм та Порядку організації харчування у закладах освіти та дитячих закладах оздоровлення та відпочинку” з урахуванням форми навчання, режиму харчування, вікових груп здобувачів освіти та наявності укриттів.

Видатки на виплату стипендій в установах обласного підпорядкування заплановано згідно з постановами Кабінету Міністрів України від 12 липня 2004 року № 882 “Питання стипендіального забезпечення” та від 28 грудня 2016 року № 1047 “Про розміри стипендій у державних та комунальних закладах освіти, наукових установах” виходячи із рейтингової оцінки здобувачів освіти та з розрахунку не менше 40 % кількості студентів денної форми навчання.

Для дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, що перебувають під опікою (піклуванням) та здобувають освіту в установах професійної (професійно-технічної) освіти, фахової передвищої і вищої освіти в обласному бюджеті в повному обсязі заплановано видатки на харчування, придбання навчальної літератури та на допомогу при працевлаштуванні.

З метою здійснення заходів з демонтажу прибудови КЗО “Криворізький лицей-інтернат з посиленою військово-фізичною підготовкою” ДОР”, пошкодженої внаслідок збройної агресії російської федерації проти України, в проекті обласного бюджету на 2024 рік заплановано виділення субвенції бюджету Криворізької міської ТГ у сумі 3 850,0 тис. грн (*головний розпорядник коштів – департамент освіти і науки облдержадміністрації*).

ОХОРОНА ЗДОРОВ'Я

Мережа закладів обласного підпорядкування галузі “Охорона здоров'я” включає 26 закладів, з яких 15 установ уклали договори з Національною службою здоров'я України (НСЗУ) та надають високоспеціалізовану медичну, екстрену та швидку допомогу та 11 закладів, які не підпадають під контракування з НСЗУ, у тому числі 3 центри медичної реабілітації та паліативної допомоги дітям, станція переливання крові, центр медико-соціальної експертизи, обласний центр спортивної медицини, обласний центр громадського здоров'я, обласне патологоанатомічне бюро тощо.

Видатки на оплату комунальних послуг та енергоносіїв передбачені для всіх закладів та підприємств галузі “Охорона здоров'я”, які перебувають у спільній власності територіальних громад області, в сумі 355,5 млн грн.

Кошти субвенції з державного бюджету на здійснення підтримки окремих закладів та заходів у системі охорони здоров'я враховані в обсязі 163,3 млн грн, у тому числі на виконання окремих цільових заходів з охорони здоров'я – 8,4 млн грн (*фінансування оглядів водіїв з метою виявлення стану алкогольного, наркотичного та іншого сп'яніння – 7,0 млн грн, забезпечення лікувальним харчуванням дітей віком до трьох років, хворих на фенілкетонурию – 1,4 млн грн*). Решту коштів у сумі 154,9 млн грн спрямовано на центри медичної реабілітації та паліативної допомоги дітям, КП “Дніпропетровська обласна станція переливання крові”, КЗ “Обласний центр медико - соціальної

експертизи” ДОР”. Враховуючи недостатність коштів зазначеної субвенції, за рахунок обласного бюджету передбачено 55,6 млн грн.

На виконання статті 41 Закону України “Про Державний бюджет України на 2024 рік” у проекті обласного бюджету враховано видатки на утримання бюро судово-медичної експертизи в розрахунку на 1 квартал 2024 року в обсязі 35,2 млн грн.

На утримання установ охорони здоров’я на виконання статті 90 Бюджетного Кодексу України та з метою покращення надання медичних послуг в проекті обласного бюджету передбачено 190,6 млн грн.

Крім того, на 2024 рік враховано видатки на придбання медикаментів згідно з програмою “Здоров’я населення Дніпропетровщини на 2020 – 2024 роки” в сумі 62,2 млн грн на придбання лікарських засобів та витратних матеріалів для лікування серцево-судинних, судинно-мозкових захворювань та захворювань крові; забезпечення безпечного материнства, здорового дитинства тощо.

СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ ТА СОЦІАЛЬНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

За рахунок коштів обласного бюджету передбачено видатки на утримання 26 закладів, з яких 18 інтернатних закладів, КЗ “Центр комплексної реабілітації для осіб з інвалідністю “Мальва” ДОР”, Дніпропетровський обласний центр соціальних служб, КЗ “Криворізький соціальний гуртожиток” ДОР”, КЗ “Дніпропетровський центр соціально-психологічної допомоги” ДОР” (головний розпорядник коштів – департамент соціального захисту населення облдержадміністрації); КЗ “Дніпропетровський обласний центр військово-патріотичного виховання, відпочинку та туризму” ДОР” (головний розпорядник коштів – департамент молоді і спорту облдержадміністрації); КЗ “Центр соціальної підтримки дітей та сімей “Добре вдома” ДОР” (головний розпорядник коштів – служба у справах дітей облдержадміністрації); Дніпропетровський регіональний контактний центр (головний розпорядник коштів – облдержадміністрація).

Видатки загального фонду обласного бюджету на утримання будинків-інтернатів для малолітніх інвалідів та осіб похилого віку – 619,6 млн грн.

У складі спеціального фонду обласного бюджету враховано власні надходження інтернатних закладів, у тому числі ті, що надійдуть відповідно до вимог постанови Кабінету Міністрів України від 4 березня 2004 року № 269 (у розмірі 75 відсотків від пенсії пенсіонерів, що перебувають на повному державному утриманні), в загальній сумі 114,9 млн грн та згідно з наказом Міністерства соціальної політики України від 20 березня 2012 року № 150 (із змінами) будуть направлені на поліпшення умов перебування підопічних.

Видатки КЗ “Центр соціальної підтримки дітей та сімей “Добре вдома” ДОР” в проєкті обласного бюджету на 2024 рік становлять 11,6 млн грн.

На утримання Дніпропетровського регіонального контактного центру передбачено видатки у сумі 6,0 млн грн.

КУЛЬТУРА І МИСТЕЦТВО

За рахунок коштів обласного бюджету здійснюється утримання 9 бюджетних установ, з яких 4 бібліотеки, 3 музеї, Дніпропетровський обласний центр з охорони історико-культурних цінностей, КЗ “Дніпропетровський обласний методичний центр клубної роботи та народної творчості” (головний розпорядник коштів – управління культури, туризму, національностей і релігій облдержадміністрації).

Крім того, надається фінансова підтримка 7 підприємствам та закладам театрального, концертного та музичного мистецтва (4 театри, КП “Дніпропетровський будинок органної та камерної музики” ДОР”, КП “Дніпропетровська філармонія ім. Л.Б.Когана” ДОР”, КПК “Академічний фольклорно-хореографічний ансамбль “Славутич” ДОР”) в сумі 263,4 млн грн, або 71,4 відсотка у загальному обсязі видатків по галузі “Культура і мистецтво”.

ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА І СПОРТ

За рахунок коштів обласного бюджету здійснюється утримання 7 закладів спортивного профілю, з них КЗ “Дніпропетровська обласна школа вищої спортивної майстерності”, КЗ “Дніпропетровський регіональний центр з фізичної культури і спорту “Інваспорт” ДОР”, КЗ “Дніпропетровський обласний центр фізичного здоров’я населення “Спорт для всіх”, дитячо-юнацькі спортивні школи з бадмінтону та дзюдо, КЗ “Центр олімпійської підготовки з дзюдо” ДОР” (головний розпорядник коштів – департамент молоді і спорту облдержадміністрації), КЗ “Дніпропетровська обласна спеціалізована дитячо-юнацька спортивна школа для осіб з інвалідністю” ДОР” (головний розпорядник коштів – департамент освіти і науки облдержадміністрації).

Видатки на утримання закладів фізкультурно-спортивного профілю обласного підпорядкування та на проведення ними навчально-тренувальної роботи складають 75,3 млн грн;

на проведення навчально-тренувальних зборів та змагань, участь в спортивних заходах різних рівнів, забезпечення розвитку олімпійських та неолімпійських видів спорту – 9,9 млн грн;

на утримання штатної команди резервного спорту, центру олімпійської підготовки з дзюдо, обласного відділення Національного олімпійського

комітету України – 7,4 млн грн;

надання фінансової підтримки з утримання обласних осередків фізкультурно-спортивних товариств – 3,0 млн грн.

ОБЛАСНА РАДА

Видатки передбачено на:

утримання обласної ради – 61,9 млн грн;

утримання КЗ “Дніпропетровське регіональне інвестиційне агентство” ДОР” – 7,7 млн грн;

заходи регіональної міжгалузевої Програми щодо надання фінансової підтримки комунальним підприємствам (*установам*), що належать до спільної власності територіальних громад сіл, селищ та міст Дніпропетровської області, на 2013 – 2028 роки, а саме на:

внески до статутного капіталу суб’єктів господарювання – 600,0 млн грн;

поповнення обігових коштів – 29,5 млн грн (*КУ “Адміністративне управління” ДОР*”).

ВИДАТКИ НА РЕАЛІЗАЦІЮ ЗАХОДІВ РЕГІОНАЛЬНИХ ПРОГРАМ

Враховуючи зняття у період дії воєнного стану обмежень, визначених статтею 85 Бюджетного кодексу України, в частині забезпечення здійснення видатків, які не відносяться до видатків місцевих бюджетів, до проекту обласного бюджету включено видатки на реалізацію Програм:

територіальної оборони Дніпропетровської області та забезпечення заходів мобілізації на 2022 – 2024 роки – 150,0 млн грн;

забезпечення громадського порядку та громадської безпеки на території Дніпропетровської області на період до 2025 року – 150,0 млн грн;

створення та використання матеріальних резервів для запобігання і ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій у Дніпропетровській області на 2023 – 2027 роки – 39,5 млн грн;

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру, забезпечення пожежної безпеки Дніпропетровської області на 2021 – 2025 роки – 17,5 млн грн.

В проекті обласного бюджету враховано видатки на реалізацію заходів регіональних Програм:

розвитку місцевого самоврядування у Дніпропетровській області на 2012 – 2026 роки – 98,8 млн грн, з них:

на виконання доручень виборців депутатами обласної ради у 2024 році – 90,0 млн грн;

субвенцію на забезпечення окремих видатків районних рад, спрямованих на виконання їх повноважень, – 3,5 млн грн;

соціального захисту населення Дніпропетровської області на 2020 – 2024 роки – 79,8 млн грн, у тому числі на виплату щомісячних та разових допомог пільговим та окремим верствам населення області, з них:

щомісячна соціальна допомога членам сімей загиблих захисників і захисниць України, членам сімей поліцейських, які загинули під час виконання службових обов'язків – 52,8 млн грн;

грошова допомога членам сімей загиблих цивільних громадян – 15,0 млн грн;

пільгове медичне обслуговування громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи, в загальній сумі 4,0 млн грн (передається у вигляді відповідної субвенції місцевим бюджетам, головний розпорядник коштів – департамент соціального захисту населення облдержадміністрації;

виплата стипендій громадянам, яким виповнилося 100 і більше років – 1,7 млн грн тощо;

впровадження державної політики органами виконавчої влади у Дніпропетровській області на 2016 – 2025 роки – 70,0 млн грн;

“Дніпропетровщина: цифрова трансформація” на 2023 – 2025 роки – 38,2 млн грн, з них:

підтримка безперебійного функціонування інформаційних систем області та електронних сервісів – 31,6 млн грн;

поновлення ліцензій – 4,1 млн грн;

розвиток системи документообігу, захист інформації, тощо – 2,5 млн грн;

розвитку фізичної культури і спорту в Дніпропетровській області до 2024 року – 35,9 млн грн (виплата щорічної та щомісячних обласних стипендій для провідних спортсменів області, провідних спортсменів-осіб з інвалідністю та їх тренерів – 9,4 млн грн);

розвитку культури в Дніпропетровській області на 2017–2025 роки – 16,4 млн грн;

реформування системи інституційного догляду та виховання дітей з одночасним розвитком послуг для дітей та сімей з дітьми в громадах Дніпропетровської області на 2020 – 2027 роки – 11,6 млн грн (утримання Центру соціальної підтримки дітей та сімей “Добре вдома”);

“Освіта Дніпропетровщини до 2024 року” – 65,5 млн грн, з них:

утримання КЗ “Дитячий оздоровчий центр соціальної реабілітації санаторного типу “Перлина Придніпров'я” ДОР” – 32,6 млн грн;

оздоровлення та відпочинок дітей пільгової категорії – 2,2 млн грн;

щомісячні іменні стипендії учням – переможцям етапів Всеукраїнського конкурсу – захисту науково-дослідницьких робіт МАН України – 1,5 млн грн;

запобігання та протидії домашньому насильству та насильству за ознакою статі в Дніпропетровській області на період до 2025 року – 2,6 млн грн;

соціального захисту та підтримки дітей у Дніпропетровській області на 2021 – 2025 роки – 2,1 млн грн (виплата щорічної стипендії Дніпропетровської

облдержадміністрації для 120 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування – 1,1 млн грн);

національно-патріотичного виховання на 2023 – 2027 роки – 1,5 млн грн (утримання КЗ “Дніпропетровський обласний центр військово-патріотичного виховання, відпочинку та туризму” ДОР”);

з соціальної підтримки, реабілітації осіб, які брали безпосередню участь у здійсненні заходів, необхідних для забезпечення оборони України, захисту безпеки населення та інтересів держави у зв’язку з військовою агресією російської федерації проти України, та членів їхніх сімей у Дніпропетровській області на 2020 – 2025 роки – 1,2 млн грн;

“Молодь Дніпропетровщини” на 2022 – 2026 роки – 1,2 млн грн;

розвитку й підтримки сфери надання адміністративних послуг у Дніпропетровській області на 2024 – 2026 роки – 1,0 млн грн;

розвитку та функціонування української мови як державної в усіх сферах суспільного життя у Дніпропетровській області на 2022 – 2030 роки – 0,9 млн грн.

Перелік регіональних програм, на які у 2024 році виділяються кошти з обласного бюджету, зазначено у додатку 7 “Розподіл витрат обласного бюджету на реалізацію обласних/регіональних програм у 2024 році” до вищезазначеного проекту рішення.

ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

Керуючись статтею 24 Бюджетного кодексу України, для здійснення непередбачених видатків, що не мають постійного характеру і не могли бути передбачені під час складання проекту обласного бюджету, визначено резервний фонд в сумі 250,0 млн грн.

Передбачено дотацію бюджетам територіальних громад, яка буде розподілятися за підсумками затвердження місцевих бюджетів, з урахуванням моніторингу їх виконання та з метою підтримки територій, які безпосередньо потерпають від збройної агресії російської федерації проти України, та які зазнають значної втрати доходів, у сумі 100,0 млн грн.

Прикінцевими положеннями Закону України “Про Державний бюджет на 2024 рік” зупинено на 2024 рік дію статей 98, 99 Бюджетного кодексу України в частині перерахування реверсної дотації до держбюджету. Тому при формуванні проекту обласного бюджету реверсна дотація не передбачена.

Вперше статтею 46 Закону України “Про Державний бюджет України на 2024 рік” визначено певні напрями використання у 2024 році вільного залишку місцевих бюджетів, а саме: на першочергові видатки, такі як оплата праці працівників бюджетних установ з нарахуваннями, придбання медикаментів,

забезпечення продуктами харчування, оплату комунальних послуг та енергоносіїв, соціальне забезпечення, лікування та реабілітацію осіб, постраждалих від збройної агресії, заходи з територіальної оборони та мобілізаційної підготовки, підтримку сил безпеки і оборони тощо.

СПЕЦІАЛЬНИЙ ФОНД ОБЛАСНОГО БЮДЖЕТУ БЮДЖЕТ РОЗВИТКУ, ІНВЕСТИЦІЙНІ ПРОЄКТИ ТА ОБ'ЄКТИ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ

На виконання заходів програми соціально-економічного та культурного розвитку Дніпропетровської області на 2024 рік для продовження реалізації інвестиційних проєктів, проведення капітальних ремонтів на об'єктах соціально-культурної сфери та об'єктах житлово-комунального господарства передбачено видатки у сумі 942,6 млн грн, з них:

департаменту житлово-комунального господарства та будівництва облдержадміністрації передбачено 442,6 млн грн, з них на:

будівництво (реконструкцію) та капітальний ремонт об'єктів водопостачання та водовідведення підприємств спільної комунальної власності – 250,0 млн грн, у тому числі за рахунок надходжень до обласного фонду охорони навколишнього природного середовища, які, керуючись статтею 22⁵ Прикінцевих положень Бюджетного кодексу України, передано із спеціального до загального фонду обласного бюджету в сумі 100,0 млн грн (КП “Аульський водовід” ДОР – 228,0 млн грн; КП “Синельниківський міський водоканал” ДОР – 17,0 млн грн; КП “Солонянське житлово-комунальне управління” ДОР – 5,0 млн грн);

заходи з енергозбереження – 32,6 млн грн;

субвенцію з обласного бюджету для здійснення заходів, у тому числі з енергозбереження, на об'єктах теплопостачання комунальної власності міста Кривий Ріг в умовах збройної агресії російської федерації проти України у сумі 160,0 млн грн.

Департаменту капітального будівництва облдержадміністрації планується спрямувати 500,0 млн грн, з них на:

будівництво (реконструкцію) закладів охорони здоров'я – 103,0 млн грн, у тому числі заклади обласного підпорядкування – 78,0 млн грн. Із загальної суми видатків, передбачених на будівництво (реконструкцію) закладів охорони здоров'я для продовження реалізації інвестиційних проєктів зі створення реабілітаційних центрів для військовослужбовців та дітей з тяжкими розладами мовлення та ураженням центральної нервової системи, передбачено 45,0 млн грн (Дніпропетровська обласна лікарня ім. І.І. Мечникова – 15,0 млн грн, Дніпропетровська багатопрофільна клінічна лікарня з надання психіатричної допомоги – 10,0 млн грн, Психоневрологічний центр медико-соціальної реабілітації дітей – 10,0 млн грн, Криворізька міська лікарня № 5 –

10,0 млн грн) та будівництво захисної споруди цивільного захисту для КП "Регіональний медичний центр родинного здоров'я ДОР" – 10,0 млн грн;

будівництво (реконструкцію) закладів освіти – 64,0 млн грн, у тому числі на будівництво протирадіаційних укриттів в закладах освіти міст Дніпро та Кривий Ріг – 30,0 млн грн;

будівництво протирадіаційного укриття в смт Петриківка та будівлі цивільного захисту в смт Юр'ївка – 20,0 млн грн;

будівництво малих групових будинків для забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа – 10,0 млн грн;

капітальний ремонт закладів соціально-культурної сфери – 293,0 млн грн, у тому числі:

капітальний ремонт закладів освіти в територіальних громадах міст Дніпро та Кривий Ріг, Божедарівській та Софіївській селищних громадах – 285,0 млн грн;

капітальний ремонт закладів охорони здоров'я – 8,0 млн грн, (з них капітальний ремонт Дніпропетровського обласного госпіталю – 3,0 млн грн).

співфінансування для реалізації проектів в рамках Програми для відновлення України – 10,0 млн грн.

Передбачено видатки на придбання обладнання закладами соціально культурної сфери в обсязі 109,2 млн грн, у тому числі за головними розпорядниками коштів:

департамент охорони здоров'я облдержадміністрації – 100,0 млн грн (*централізоване придбання обладнання для закладів охорони здоров'я*);

департамент освіти і науки облдержадміністрації – 4,7 млн грн (*придбання обладнання для поліпшення матеріально - технічної бази закладів освіти*);

департамент соціального захисту населення – 3,0 млн грн (*проведення капітального ремонту електропроводки КЗ "Дніпропетровський геріатричний пансіонат" ДОР*);

управління культури, туризму, національностей і релігій облдержадміністрації – 1,5 млн грн (*придбання книг та підписки періодичних видань для поповнення бібліотечних фондів*

У зв'язку з відсутністю у 2024 році фінансування видатків з державного бюджету на утримання автомобільних доріг загального користування місцевого значення, які передані на баланс облдержадміністрації у 2018 році, в обласному бюджеті за поданням головного розпорядника коштів передбачено за загальним фондом видатки у сумі 150,0 млн грн на експлуатаційне їх утримання.

Після відновлення механізму фінансування з Державного дорожнього фонду вивільнені видатки будуть спрямовані на відсіч збройної агресії російської федерації проти України, забезпечення національної безпеки, заходи територіальної оборони.

ЦІЛЬОВІ ФОНДИ

На виконання Дніпропетровської обласної комплексної програми (стратегії) екологічної безпеки та запобігання змінам клімату на 2016 – 2025 роки передбачено видатки департаменту екології та природних ресурсів облдержадміністрації у сумі 42,2 млн грн на здійснення пріоритетних природоохоронних заходів визначених постановою Кабінету Міністрів України від 17 вересня 1996 року № 1147 “Про затвердження переліку видів діяльності, що належать до природоохоронних заходів” (зі змінами).

КРЕДИТУВАННЯ ТА ВИТРАТИ НА ОБСЛУГОВУВАННЯ КРЕДИТІВ

За рахунок надходжень від погашення кредитів позичальниками, внесення плати за їх користування (відсотки), передбачено надання кредитів у сумі 1,6 млн грн, а саме:

кредитування молодіжного житлового будівництва – 0,8 млн грн;

надання пільгових кредитів індивідуальним сільським забудовникам – 0,8 млн грн.

З метою забезпечення організації роботи щодо надання довгострокових кредитів індивідуальним сільським забудовникам та молодіжного будівництва за загальним фондом передбачено витрати на утримання Дніпропетровського обласного фонду підтримки індивідуального житлового будівництва на селі та видатки на супроводження кредитів Державній спеціалізованій фінансовій установі “Державний фонд сприяння молодіжному житловому будівництву” в загальній сумі 0,5 млн грн.

Директор департаменту
фінансів облдержадміністрації



Тетяна ШЕБЕКО